

# 59岁的她走了,临终前一直喊“娘”

老人去世后,5天没露面的儿子跪着进病房



康海玲紧闭着双眼含混不清地喊“娘”，让病友们落泪。 本报记者 摄

**本报聊城7月17日讯** 冠县人民医院妇产科病房里,一位患有宫颈癌晚期的老人被弃五六天,家人一直没有出现,17日下午6时左右死亡,儿子赶到医院后磕着头进病房,给母亲穿上寿衣,接回家。

“家里人怎么这么狠心,死在医院也没人管吧。”17日上午,冠县人民医院妇产科四楼东侧洗手间里,两个在洗衣服的病友谈论着。就在洗手间附近的病房里,一个老人紧闭双眼,脸色苍

白,嘴唇干裂,她枕着双手,不断地发出呻吟声,左手上一片青紫,床单上沾满了血迹和大便,整个病房散发着恶臭。医生介绍,老人患有宫颈癌,已经是晚期,目前一直处于昏迷状态,可能撑不了几天。

老人床头上的卡片显示,她叫康海玲,今年59岁,患有宫颈癌,6月22日入院治疗。值班护士介绍,康海玲的家人已在5天前办理出院手续,可之后家人再也没有出现,医院曾联系

过她的家人,但号码一直无法接通,有时接通后对方也称医院打错了。

“昨天一直听着她在喊娘,怪可怜的。四五天不吃不喝正常人也受不了。”康海玲的一个病友说。康海玲病房里的桌子上放着一个打开了的西瓜,病友说,可能是医生买的,但康海玲只吃过几口。“我们想进去给她点饭吃,但是她病房里的气味太大,推门又倒回来了,护士进去都捂鼻子。”一个病友说。

据知情者介绍,康海玲是冠县梁堂乡康寺地村人,早年离婚,有一个儿子。“为了给她看病,家里的房子都卖了,现在家人不出现,也是迫于无奈吧。”知情者说。

17日晚9点多,记者接到康海玲一位病友的电话,康海玲在6点左右停止呼吸,医院联系到她的儿子,儿子接到电话后,赶到医院。从四楼电梯到母亲的病房有5米多远,儿子磕着头进病房,为母亲穿上寿衣,接她回家。

## 母亲患癌急需手术 女儿急寻Rh阴性血

**本报聊城7月17日讯(记者 潘跃全)** 市民满彦青女士的妈妈得了宫颈癌,急需为手术备血,13日至今,满彦青还没找到急需的Rh阴性O型血源。

“再找不到合适血源,妈妈只能放弃手术,做放疗了。”42岁的满彦青皱起眉头,眼睛眨了几下,目光移向地面,“我们想让她动手术,不想做副作用大的放疗,可就是找不到妈妈需要的Rh阴性O型血。”7月初,她62岁的妈妈满桂芝从聊城市人民医院转院至山东省立医院,13日,医院为她做手术准备时发现,满桂芝血型为Rh阴性O型血,济南市中心血站没合适血源。

满彦青和姐姐,两个弟弟血型都为Rh阳性O型血,13日,满彦青在网上发帖寻找Rh阴性O型血,截至17日,她还没找到合适血源。满桂芝的主治大夫,山东省立医院妇科大夫李明江介绍,满桂芝患宫颈癌,医院打算施行宫颈切除术和盆腔淋巴结切除术,患者

手术中会出血,手术备血起码要800毫升,为防止手术中大出血,最好备血在800毫升以上。他说,满桂芝血型为Rh阴性O型,属稀有血型,很难找到她需要的800毫升血。如果实在找不到合适血型的血源,医院只能放弃手术,给满桂芝做放疗,她将承受射线治疗导致的副作用。

17日,聊城市中心血站血液供应科一名刘姓工作人员称,满桂芝为聊城人,但住在济南医院里,血站一般不实行异地供血。针对满彦青的请求,该工作人员表示,将联系聊城血站组织的稀有血型群,看是否有满足献血条件的RH阴性O型血的自愿献血者,“正常人半年内最多能献400毫升血,聊城RH阴性O型血的志愿者可能共有十几个,找两个合适献血者难度不小。”

如果你或者你的朋友是Rh阴性O型血,如果你或者你的朋友能提供帮助,请立即拨打本报热线电话0635-8451234。

### ●链接

#### Rh阴性血堪称“熊猫血”

Rh阴性血型因极其罕见,被称“熊猫血”。人类红细胞血型由多达二十多种的血型系统组成,ABO和Rh血型是与人类输血关系最为密切的两个血型系统。当一个人的红细胞上存在一种D血型物质(抗原)时,则称为Rh阳性,用Rh(+)表示;当缺乏D抗原时即为Rh阴性,用Rh(-)表示。

Rh(-)的分布因种族不同而差异很大,在中国人群中,新疆维吾尔等少数民族Rh(-)的分布

为百分之五;蒙古族人接近百分之一;汉族人所占的比例极少,仅占千分之三,属稀有血型,如果同时考虑ABO和Rh血型系统,在汉族人群中寻找AB型Rh(-)同型人的机会不到万分之三,十分罕见。

RH阴性血又可分为:RH阴性A型, Rh阴性B型, Rh阴性O型, RH阴性AB型。无论是Rh(-)者还是Rh(+)者其差别仅仅是血型的不同,均属健康人群。

### ●编后

#### 老人喊娘,刺痛所有儿女的心

一边是被弃医院五六天,儿子没来照料;一边是女儿悉心照顾,为母寻救命血。聊城两位老人不幸身患癌症,但她们的做法差别很大,不由让人叹息、思考。

尤其让人揪心的是,康海玲老人临终前五天的痛苦和孤独中度过的,儿子没在身边,老人在

昏迷中呻吟,连连喊“娘”。这是一幕让所有人落泪的场景。不论她曾有怎样的人生经历,作为一位母亲,康海玲应该和别的母亲一样,希望儿子在临终时守在身边。

老人的儿子来了,但他唯一的母亲却已经离世了,这是再也无法弥补的遗憾。当他磕着头进病房,喊娘的时候,他的娘没法答

应了。老人的儿子这几天没来,也许有其他事情,也许有其他原因。但作为儿子,他确实该早些来,握住老人的手,叫几声娘。

一位朋友的母亲去世后,曾羡慕地说“真羡慕你,你还可以喊娘。”是啊,对天下儿女来说,有娘可以喊是一种踏实的幸福。愿我们都能珍惜这种幸福。(李怀磊)